8. feladatsor — Linearis egyenletrendszerek, vektorok

8.1. Feladat. Oldjuk meg Gauss-eliminécio segitségével az alabbi linearis egyenletrendszereket.

(a) (e)
r1+ 229+ 53 = -9 Ty — X3+ 3x3 = —4
ZEl—J]Q—f—SCL’?, = 2 I2+2$3 = 3
3512'1 — 6372 — T3 = 25 21’1 — I9 + 81’3 = -3
(b) (f)
4371 + 4&72 + 5&33 = 6 1+ 3&32 — 41’3 +x4 = 1
1‘1—|—$2—|—2$3 = 3 2$1—|—6$2—7!L’3—|—[L’4 = 6
7[L’1 + 7ZE2 + 8ZE3 = 10 —3ZE1 - 91’2 + 1OZE3 — T4 = —11
(c) (2)
xr, + QZEQ — T3 = 6 —3ZE1 - 61’2 + 51’3 — 111’4 = =8
r1+3x4+ 223 = 1 201 +4x9 — x5+ by = 10
31’1 + 41‘2 — 71’3 = 24 T+ 21’2 — T3+ 31‘4 = 4
(d) (h)
1+ 229 — 323 = 4 a—b+u =
201 4+ 629 — Tz = 11 at+c—v = 2
—bxry — 629+ 1323 = —14 b+v+w =

8.2. Feladat. Dontsiik el, hogy a kovetkez6 vektorrendszerek linearis fliggetlenek-e, illetve gene-
ratorrendszert, bazist alkotnak-e a megfelel6 R vektortérben.

(a) a=(-2,4),b=(1,-2);

(b) Q:(17274)7Z_):(37571 )

(C) a = (1727 _3>7 b= (47 170)7 c= (07070);

(d) a = (1’ _2’4)’ b= (2v -3, 1)7 c= (_47575)7

(e) a=1(1,2,4),b=(3,5,1),c=(4,3,-2),d = (—1,4,-3);
(f) a = (1a2> _1)? b= (37 1’4)7 c= (2737 1)7

(g) a = (1, —2,3,4), b= (O, -3, 1,2), Cc = (2, —4,5,9).

8.3. Feladat. Az x valos paraméter mely értékeire alkotnak a megfelels R™ vektortérben az alabbi
vektorok linearisan fliggd, illetve linearisan fliggetlen vektorrendszert?

(a) a=(2,3), b= (z,—6);

(b) Q:( ) a3> ) é: (—1,4,_2,—4),Q— (3 12a 710)

(C) Q:( 17 37 ) 7_1>?I_):( 27 877737 )7Q:( 797 47:5)7
(d) a=(1,-1,2),b=(2,—1,-1), ¢ = (1,0,2?), d = (2, — 1x+4)



8.4. Feladat. Adjuk meg a v € R? vektor koordinitasorat az R3 megadott bazisaban.

(a) v=(1,-1,2), bazis: (1,2,3),(—1,1,-2),(0,2,1);
(b) v = (2, 1, 1), bézis: (—4,-2,2),(1,2,4), (—1,3,9);
(c) v=(1,—1,1), bazis: (1, ~1,3),(2,—1,4), (3, —1,4);
(d) v= (6,12 2), bézis: (3,5, —7), (=5, —3,7), (7,3,5):
(e) v=(1,1,1), bazis: (4,6,7),(—3,5,7),(2,5,6).

8.5. Feladat. Hatérozzuk meg héany dimenziés a kévetkez6 homogén linearis egyenletrendszerek
megoldéstere, valamint adjuk meg a megoldastér egy bazisat.

(a) (c)
$1+ZE2—2$3 =0 T +x4 = 0
Ty —x3—23 = 0 T4+ 205 +23 = 0
25(]1—3[L'3 = 0 2!L‘2+C(73—I4 = 0
(b) (d)
Ty +29+x3 = 0 $1—2[E2+3[L’3—2I4+!E5 = 0
T1 — X9 —Ty4 = 0 —Q31+I2—SL’3+I4+2I5 =0
1+ 225+ 3x3 = 0 1 — 3T +5x3 —3xs +4x5 = 0

8.6. Feladat. Adjunk meg a méatrix A sajatértékéhez tartozo sajatalterében egy bazist. (Ld.: 7.7.
Feladat.)

1 0 O
@ (7 )= o ()= @1 2 o]
2 4 3
3 1 =5 -5 0 0 4 -1 1
@ o3 5|,x=3 (@51 5|, 2=4 @0 6 —2| r=4
01 -2 -4 3 -1 0 1 3



